

Харизму никто не отменял

Популярность Президента Ильхама Алиева достигла пика славы



Полное восстановление территориальной целостности Азербайджана даже на коллективном Западе сняло все вопросы относительно итогов внеочередных президентских выборов, назначенных на 7 февраля следующего года.

Хюгуг САЛМАНОВ,
«Бакинский рабочий»

Наша страна в свое время прошла все стадии мнимой и реальной легитимности власти - от культа личности в сталинские времена до вполне демократической рационально-правовой процедуры, осуществляемой в соответствии с действующими законами. Тем не менее харизму также никто не отменял - по итогам Отчужден-

Ильхам Алиев - лидер государства нового типа, который не просто ставит стратегические задачи, но и добивается их реализации во имя национальных интересов страны и любимого народа

ной войны 2020 года и особенно по окончании точечной операции по разоружению незаконных сепаратистских формирований, завершившейся ожидаемым самороспуском всех так называемых «ветвей власти «НКР», и без того всенародная популярность Президента Ильхама Алиева и как человека, и как политического лидера достигла самого пика славы.

Политика

Харизму никто не отменял

Если абстрагироваться от гражданства и прочих правовых процедур, думаю, наш Президент, исходя из земных реалий, даже в случае виртуальных глобальных выборов оставил бы всех конкурентов далеко позади.

И причин тут множество, главную из которых можно назвать, перефразировав название популярного романа - «дороже века стоит день».

В течение многих веков азербайджанцы, сообразно исламским традициям суфиев, вели размеренный образ жизни, придерживаясь основ дидактики и назидания, близости к «небесной администрации» и отдаленности от «бренного» мира. Причем продолжалось это бесконечно долго, а в советские времена если и наблюдалось некоторое ускорение, то исключительно на уровне науки и производства. И только после того, как парторганизацию республики возглавил общенациональный лидер Гейдар Алиев, из редких проблесков литературы и искусства начали проклевываться действительно массовые ростки национального самосознания. А так называемая горбачевская «перестройка», завершившаяся Черным январем 1990 года в Баку, окончательно похоронила на этом географическом пространстве маниловские мечты об интернационализме и «дружбе народов». Но и тогда было немало тех, кто, невзирая на суровые уроки истории, готов был просиживать дни напролет в «предбаннике» кабинетов политического руководства России, лишь бы не отдалиться от имперской пуповины.

Однако история - дама суровая, и национальная независимость стала императивом, несмотря на зигзаги общественного мышления. Так, на первом этапе (18 октября 1991 - 15 июня 1993 гг.) суверенитет был, мягко говоря, формальным, когда на фоне распада союзных интеграционных связей усугубились хаос, анархия, в том числе карабахский кризис, повлекший нежелательные последствия, когда государство находилось на грани расчленения, а нация - уничтожения на корню и в зародыше. Нынешние поколения молодежи, листая учебники по истории, читают рублиные, обобщенные фразы о происшедшем три с лишним десятилетия назад, однако государственная независимость, провозглашенная в результате неизбежного распада СССР, вместо того, чтобы доставить нашему народу чувство гордости от осознания гражданства свободной страны, принесла нам многослойную национальную трагедию. Помимо военных и информационных поражений на карабахском фронте, это чувствовалось и по некомпетентности случайных, а то и преступных руководителей страны, живущих лишь собственными интересами и амбициями временщиков, укреплением должностных позиций, не подозревающих, что их по горло засасывает болото жадности. Вместо заботы о народе, решения экономических, социальных вопросов, сохранения суверенных территорий преступный тандем НФА-«Мусават» словно назло народу поднимал глубинные пласты национальной трагедии.

⇒ 1

Так, в армии вместо централизации и единоначалия повсеместно возникали десятки незаконных вооруженных формирований, которые не столько воевали в Карабахе, сколько решали меркантильные вопросы за счет жизней простых парней. Вместо установления общественной стабильности государственные структуры и правоохранительные органы, призванные обеспечивать порядок, сами превращались в криминальные структуры, вместо проведения экономических реформ убивали частный бизнес, банкротили и грабили бывшие советские предприятия, присваивая, в том числе банковские средства.

В результате гиперинфляции социальный уровень пробил дно кризиса, породив равнодушие населения, разнузданный этнический сепаратизм, а государство, помимо Карабахского региона, фактически утратило контроль над северными и южными районами. А там и до гражданской войны было рукой подать, так как «никакой» президент и еще более неадекватные парламент и правительство не знали, какие рычаги мотивации, сдержек и противовесов надо использовать при форс-мажоре.

К счастью, народ «проснулся», но на самом краю пропасти, когда безответственное правительство решило подвергнуть 4 июня 1993 года артобстрелу и воздушным атакам город Гянджу, после чего Абульфаз Эльчибей попросил общенационального лидера Гейдара Алиева «проконсультировать» его, а сам вылетел подальше от гнева мятежников в родовое село.

Сегодня, по прошествии десятилетий, когда в результате титанической кропотливой работы патриарха геополитики был выстроен «железобетонный» фундамент государственности, мы вспоминаем самый тяжелый период истории не как страшный сон, а как урок для будущих поколений, чтобы даже в самых непростых ситуациях к власти не прорвались амбициозные дилетанты, ничего не умеющие, кроме как выкрикивать популистские лозунги, типа «мы обуем всю страну».

Поистине необъяснимый для обывателя феномен глобальной успешности Президента Ильхама Алиева на самом деле вполне считывается с великих дел, сопряженных с неукоснительным соблюдением заветов несравненного вождя и учителя, корифея национального строительства, к которым непосредственно был причастен сам глава государства, продолживший славные традиции своего великого родителя.

Можно бесконечно перечислять заслуги Гейдара Алиева на его трудном и многогранном поприще, но поистине не забываемая кропотливая работа по формированию высшего эшелона кадрового корпуса, создаваемого не просто из профессионалов, но самых «запряганных» классических чиновников, преданных прежде всего интересам государства и народа. И именно в результате наличия инициаторов, организаторов и исполнителей высочайшего уровня уже в то время все назревшие реформы были успешно доведены до логического предела, чтобы затем быть продолженными его



достойным преемником Президентом, Верховным Главнокомандующим Ильхамом Алиевым.

Такой подход, можно утверждать, является жизненным кредо главы государства, который неоднократно говорил, что все малые и крупные чиновники во главе с Президентом являются слугами народа. А чтобы было понятнее, приведем цитату из его папучественного обращения к главе Исполнительной власти одного



То, что сегодня Страна огней твердо стоит на ногах, безусловно, связано с незаурядной личностью и харизмой Президента Ильхама Алиева

из районов: «Скромность украшает руководителя, который должен иметь моральное право требовать чего-то от людей, находящихся в его подчинении, - без наличия главного качества можете говорить и делать все, что угодно, но ни уважения, ни симпатии к вам не будет. Порой руководители выдвигают на ключевые должности близких и преданных лично им кадров, не учитывая другие их особенностей, а потому мой совет - следует выдвигать людей, преданных государственным интересам и Родине. При этом необходимо учитывать совмещение таких качеств, как высокая степень профессионализма и наличие не только гражданского, но и патриотизма граждан, буквально впитавших в себя национальный дух и национальные ценности, для которых выстраданная государственная независимость превыше всего. Кадровая политика должна строиться на основе именно этих принципов».

Последовательное омолаживание руководящий состав и Администрации, и правительства, не говоря уже о других институтах власти, Президент Ильхам Алиев откровенно

говорит во время личных встреч, что нужны не просто хорошие добросовестные исполнители, а лидеры целых направлений, осознающих, что в основе политической независимости страны лежит экономическая независимость, а потому ставку следует делать не просто на специалистов высокого класса, но и на менеджеров, технологов, соответствующих новым методам защиты государственных и нацио-

нальных интересов. А с учетом того, что молодая Страна огней в последние пять лет, прошедших со времени последних внеочередных выборов главы государства, несравненно усилила свои экономические возможности, надо еще уметь проводить активную реализацию экономической и социальной политики для более успешной подпитки социальных программ в целях улучшения жизни людей, заявленного в качестве вневременного национального приоритета. Сегодня очевидна необходимость повышения в том числе кадровой конкурентоспособности на международном рынке, а потому «дедовские» организационные методы не актуальны. Институциональные реформы,носящие поистине революционный характер, инициированные лично Президентом Ильхамом Алиевым, особенно по итогам Отечественной войны 2020 года, привели общество к осознанию непреложной истины: приход плеяды новых компетентных, экономически и политически зрелых руководителей нацелен на то, чтобы в том числе в обостряющейся конкуренции в мире государ-

ство не просто удержало занимаемые им ведущие позиции, но и существенно продвинулось вперед на пути создания высокотехнологичной, инновационной, современной и адаптированной под требования нового тысячелетия конкурентоспособной экономики. И если бегло просмотреть список назначенцев последних лет, мы не увидим среди них «чистого» инженера или экономиста - все назначенцы после 2018 года специалисты прошли большую управленческую школу и, самое главное, показали себя чиновниками с большой буквы, которые всегда ответственно относятся к порученным участкам работы. То есть все они делом доказали вполне состоявшийся профессионализм - в этом плане у нового кадрового состава есть понимание, что оказанное им высокое доверие безусловно должно быть оправдано.

Глава государства спокойно, четко приводит в жизнь необходимые кадровые решения и люди продвигаются по карьере не по каким-то непонятным критериям, а по конкретным результатам, по уровню профессионализма и готовности служить народу.

Прошло каких-то пять с небольшим лет, а Страна огней на всех международных площадках, будь то в Движении неприсоединения или даже на уровне Совбеза ООН, считается лидером неизбежных процессов, готовый совершить существенный и целеустремленный рывок во всем направлениях, подкрепив умные дипломатические усилия выверенными шагами на треках укрепления финансового, экономического, обществено-политического и даже, как показали последние три года, оборонного развития.

Самое главное - население, плотно сплотившееся вокруг совсем не чужой народу власти, все больше начинает понимать планомерность достижений Президента Ильхама Алиева и его надежной команды, ориентированной на получение национально значимого результата.

Иными словами, осознание главой государства назревшей необходимости перехода страны на новый уровень присутствия уже давно. В течение 20 минувших лет мы видим, как из года в год, а теперь с еще большей частотностью и методичностью Азербайджан укрепляет свои позиции, в том числе на международной арене, невзирая на наличие тайных и явных сильных завистников и недоброжелателей, утверждал себя в качестве суверенного государства. Обитатели того же Елисейского дворца прозевали рывок официального Баку, а Эмманюэль Макрон, предпочитавший сводить счеты с нами посредством подчиненных и прикормленных СМИ, очнулся, когда Президент Ильхам Алиев поднял Государственный флаг в Ханкенди прямо перед административным зданием бывшей НКАО.

То есть в глазах даже тихо ненавидящих нас метрополий с разветвленной колониальной системой азербайджанская нация добилась впечатляющих успехов. Это привело к тому, что сегодня Страна огней не просто твердо стоит на но-

гах, в отличие даже от целого ряда других стран постсоветского пространства, которые наряду с государствами Северной Африки сотрясают либо цветные революции, либо внутренние конфликты. В этом плане у нас все обстоит просто от лично, что, безусловно, связано с незаурядной личностью и харизмой Президента Ильхама Алиева и системностью его подходов к современным процессам в области политики и экономики.

Выступая 22 апреля прошлого года в освобожденной Шуше на V Съезде азербайджанцев мира, символически названном Съездом Победы, глава государства откровенно заявил на весь мир: «Отныне мы будем только наращивать нашу мощь, а восстановление территорий и наши действия в международной плоскости продемонстрировали нашу силу. Все без исключения ведущие международные организации приняли поствоенные реалии: ООН провела в Шуше международное мероприятие, Евросоюз в настоящее время очень активно участвует в процессе нормализации армяно-азербайджанских отношений, ОБСЕ тоже прекрасно понимает, что Минской группы больше нет. Движение неприсоединения, в котором мы председательствуем, Организация исламского сотрудничества, все они единодушно поддержали нашу позицию и приняли поствоенные реалии».

Давно доказано, что мнящие себя сильными мира сего «наполеончики» имеют перед собой титанического масштаба лидера государства нового типа, который не просто ставит стратегические задачи, но и добивается их реализации во имя национальных интересов страны и любимого народа. Вся планета после начала цивилизационного противостояния в центре Европы поняла, что возврата к былому времени нет, а само человечество неожиданно для многих оказалось на пороге новых политических и экономических трансформаций, больше похожих на потрясения.

Не нам судить, хорошо это или плохо, тем не менее существенно усилились человеческий фактор и его роль в глобально ориентированном мире, что объективно требует абсолютно нового подбора кадров. Стоит проблема роботизации, развития беспилотных технологий во всех сферах науки и техники. Важно понимать, что национальное достоинство, которое получил Азербайджан в виде углеводородов, нужно не просто осваивать и получать за это деньги, а трансформировать нефтяные доллары в человеческий капитал, в богатство набирающей темп инновационной и цифровой экономики, и политические технологии в этом смысле тоже призваны придать нашей стране качественный рывок вперед. И время пришло для того, чтобы в усиливающейся мировой экономической конкуренции Азербайджан был не просто одной из успешных стран, а именно лидером тенденции. И в этом плане кадровые решения главы государства абсолютно и полностью соответствуют задачам и требованиям непростого и судьбоносного для человечества времени.